

众志成城
基层战疫

奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

“心中有数，尽在自己掌握之中”

本报记者专访合作街道党工委书记陈长贵

战疫一线 书记谈

成都高新区合作街道有产业园区43个、常住人口18万人……新冠肺炎疫情暴发后，从居民防控到企业复工复产，街道党工委书记陈长贵回忆起来说，“那是酸甜苦辣咸啊。”然而，领导蹲点、靠前指导、大数据分析、“防疫银行”等举措获赞无数……街道党工委也因此获评成都市新冠肺炎疫情防控先进集体。

对于此次抗疫，陈长贵总结道：“心中有数，尽在自己掌握之中；突出重点，超常管理，出现问题立马跟进搞定它。提前谋划，先人一步，注重实效，决不允许浮于表面。”



陈书记（右一）走访社区。

胸有成竹 领导干部部分兵靠前指挥

1月23日（大年廿九），接到疫情防控通知后，已经报备打算外出旅行的陈长贵，平静地取消了行程，第一时间回到了工作岗位。“随着疫情形势的不断变化，初期的确经历过压力递增。”不过，他很快意识到此次疫情是一场持久战，为了避免“非战斗减员”，自2月2日开始，他便安排机关和社区，在保证工作顺利推进的情况下，安排工作人员轮休。但在这之前，陈长贵已经定下了“领导干部部分兵定向靠前指挥”的基调。

“我们第一时间设置了综合组、宣传组、后勤组等小组，把机关人员压到社区，在院落、企业一线驻点。”陈长贵介绍。针对小区物业人员安排，重视程度等问题，陈长贵组织辖区40余家社区物管公司召



防疫银行。

开落实职责的专题会议，明确社区物管在防疫工作的责任及职责，要求其加强人手配置，把好防疫工作“第一关”。不仅如此，战“疫”期间，他还充分调动社区志愿者，组建了46支党员先锋队，共出动排查人员1500余人，确保了防疫前期基础信息的摸排工作有序进行。

爱“逛”基层 现场解决问题上百个

“陈书记来了啊？……”

疫情期间，陈长贵不搞形式，把大把的时间都花来逛社区、园区，但他可不是“闲逛”。“大事面前看担当，我就是来直接解决问题的。”据不完全统计，他已现场解决了大大小小各类问题上百个。

针对复工复产企业员工回蓉居住的问题，陈长贵第一时间要求社区，一方面对于能够出示租房协议或房东出面认领的人员，必须无条件放行并妥善安置；另一方面，针对大型企业租住在天骄苑的员工，由于同小区居民不理解、不放行，陈长贵亲自安排社区工作人员和社区民警，及时到场，解决这部分人员的居住问题。他笑言，“不能让回来的人无‘家’可归啊。”

在解决问题的过程中，陈长贵不断总结经验，“过完年回来的外籍人员咋个管控？”于是他专门召开了一个大数据分析会议，“我们不能只是报数据，要通过数据分析，为下一步防疫工作和重点工作的推进，提供必要的的数据支撑和工作依据。”

53个工作组 蹲点服务企业

为了应对企业复工复产所带来的防疫压力，陈长贵组织辖区内43个园区物业负责人，召开防疫工作部署会，“平时我们是服务企业的‘店小二’，但现在必须统一调度，不能各自为阵，你们必须听我的！”

陈长贵能这样拍胸口，底气源自于街道组建了53个复工复产专项工作组，蹲点服务企业。截至目前，街道规模以上企业以及规下企业全部复工复产；创新建立的“防疫银行”，帮助40余家企业渡过复产难关。

“防疫银行”的点子来自于一次“犯难”。有一天，在园区防疫工作群，有人发问，“陈书记，我们企业买不到口罩、额温枪等防疫物资，政府是否能解决一下？”陈长贵严肃地说到，“防疫工作开展后，街道和社区工作人员冲在前线，而且大部分都是90后、95后，但我在走社区、走企业的过程中，从来没有听到他们抱怨过苦、抱怨过累，相较而下，我们更希望看到企业彰显社会责任，主动担当。”此话一出，企业主们纷纷在群里动员起来，“我这里能买口罩”“我这里能找到消杀液”……一个单项诉求的群，在各种资源共享、凑单联动的带动下，变成了企企联动的互动平台，不少企业还纷纷给街道、社区捐赠消杀液、口罩等防疫物资，已备不时之需，“防疫银行”应运而生。

“我们以1万只口罩、2吨消毒液、50支体温枪等防疫物资为基础，通过‘网上申请-现场核借-7天归还’的模式，保障需求急迫、防疫物资周转困难的企业复工。”陈长贵介绍，“正所谓有借有还，再借不难，多方互助，共渡难关。”

华西社区报记者 冯泺
图据街道

白莲池街道召开推进“两送一帮一解”党建联席会 企业有困难？街道职能科室现场答疑

3月25日上午，白莲池街道在街道社区发展治理支持中心平台空间召开“送政策、帮企业、送服务、解难题”党建联席会。辖区富森美家居党委、四川团亲教育咨询有限公司党支部等14家企业和社会党组织参加了此次会议，区委组织部业务科室派员参会指导。

会上，街道企业服务队就疫情防控期间“两送一帮一解”专项活动开展情况作了详细介绍。据介绍，白莲池街道在疫情防控期间强化“一盘

棋”思想，整合辖区资源，抽调精干力量组成由1个领导小组、4个工作专班和13个工作分队的“1413”企业复工复产服务队，深入一线进行“一对一”指导帮扶，持续优化升级精准服务，助力辖区2000多家企业、个体工商户有序复工复产，为经济持续健康发展提供有力支撑。

富森美家居股份有限公司、成都协丽建材有限公司等企业就“疫情防控期间企业党建工作如何开展？”“政府应对

目前企业经济活力差有哪些宣导政策？”“消费者购买欲望不佳、资金回笼慢、企业负担重”等问题向现场职能科室提出了疑问。街道相关职能科室就政策落实做了一一解答，重点对新冠肺炎疫情助推企业健康发展十三条措施、防疫物资补贴、企业社保减免、人才招聘、贷款融资等政策，以及成立“一对一”企业服务专班人员深入复工复产一线等做了说明。

刘朝军在会上强调，“两

新”组织要重视党建在企业发展中的带头作用，整合辖区各方面资源，统筹全职党建指导员、党务工作者等力量形成合力，在党工委的带领下联结不同行业、不同类别的企业组建党建联盟阵线，增强内部协作和相互联系，采取抱团取暖、扩大宣传影响力的方式实现资源共建共享、扩宽产销渠道，将党建工作转化为企业生产力和创造力。

在街道的提议下，辖区企业以及社会组织负责人纷纷

进入“白莲池街道党建联盟”微信群，为企业服务队、党务工作者和企业之间搭建了交流平台，有利于帮助企业解决难题，为企业发展做好服务保障工作，为辖区非公党建高质量发展共同助力。

下一步，白莲池街道将继续组织类似党建联席活动，推动“两新”党建更上一层楼，推动“两新”组织党员在建设“新北天地、幸福白莲”中发挥先锋模范作用。

华西社区报记者 彭戎